



习水县

推进赤水河流域生态修复成效显著

本报讯 (记者 肖时雨)近年来,习水县高度重视赤水河流域生态环境保护工作,多措并举,不断加强赤水河流域综合治理力度,取得显著成效。

通过因地制宜,开展植被修复行动,促进森林景观提升和林业产业发展,该县实现了“还绿于河”,达到生态效益与经济效益相统一。

51.28万亩,发展林果产业23万余亩,完成赤水河旅游公路绿化54公里。

在“还水于河”方面,该县全面清理赤水河流域小水电站和码头等,严打非法捕捞行为,积极推进退渔上岸、开展增殖放流等,以多种方式强化水源保护。

累计开展增殖放流活动16次,放流鱼苗200万余尾。今年以来,投入200余万元搭建渔业资源实时监控,设置智能监控68处,累计办理涉渔案件72件。

该县还常态化开展河道巡查工作,严肃查处河岸沿线违章建筑及向河道倾倒弃土弃渣等行为。截至目前,通过河道划界明确了赤水河(习水段)保护区保护范围,累计投入资金5811万元,治理河道14.46公里。

在“还土于河”方面,该县从“管、建、改、治”综合着力,实施沿河水土保持及绿化建设工程,全面推进历史遗留矿山地质环境治理工作,切实抓好土地复垦复绿。

截至目前,该县实施生态修复废弃露天矿山面积达43.31公顷,完成7个矿坑水治理任务,治理水土流失面积57平方公里。

市人防办

携手爱心企业 助力乡村振兴

本报讯 (记者 何骥清)近日,在遵义市人防办的牵线搭桥下,遵义固金人防工程科技有限公司捐资支持道真自治县棕坪乡文联村发展产业。

据了解,文联村是市人防办的挂点帮扶村。2018年以来,通过选派驻村第一书记、配备工作经费、联系爱心企业捐赠物资等方式,大力支持文联村发展。

几年来,帮助该村新建党群服务中心、配齐办公设施、完善公路建设、修复灌溉堰渠,并实施小水窖和集中人饮项目,安装了照明路灯,使文联村群众的生产生活条件有了明显改善。

下一步,市人防办将紧扣新形势下乡村振兴主线,深化服务,以实际行动助力乡村振兴。

新蒲新区

结对共建聚合力 服务群众办实事

本报讯 (记者 张婷)连日来,新蒲新区掀起支部结对共建活动热潮,机关、企事业单位党支部与村(社区)党支部进行一对一结对,在政治学习、政策宣传、服务群众等方面进行资源共享、活动共办、难题共解,提升群众幸福感。

六中全会精神,不断深化党史学习教育,该区各机关、企事业单位党支部根据工作实际和资源优势与村(社区)党支部开展结对帮扶,共同开展“我为群众办实事”主题党日活动、座谈交流研讨等,为党员参与基层社会治理、破解产业发展难题、探索乡村振兴新路径提供智力发挥平台,为解决群众

“急难事”,点亮群众“微心愿”提供实践舞台。

截至目前,通过支部结对,推动机关、企事业单位1423名党员到村(社区)开展防范网络诈骗宣传、环境卫生整治等志愿服务,为群众办好事1000余件,解决群众急难事200余件;开展座谈交流研讨71次,收集乡村振

兴、社会治理、集体经济发展等意见建议30余个,解决问题14个。

下一步,该区将继续发挥机关、企事业单位各支部资源优势和党员专长,加强与村(社区)党支部交流互动,开展多形式、多类型共建活动,实现资源共享、服务群众“零距离”,提升群众满意度。

遵义医科大学附属医院

为一名患者成功“换心”

本报讯 (记者 吴杰 徐茂豪)近日,在遵义医科大学附属医院接受心脏移植手术的一名福建籍患者,经过1个月的治疗,即将康复出院。

据了解,该名患者姓邹,是福建省连城人。2020年,在家劳作的邹女士感觉身体状况较差,经常有劳累、气促的表现,特别是在快步行走或爬坡时感觉明显。

“开始以为是休息不好所致,但后来病情越来越重,双下肢也开始水肿,晚上睡觉都不能平卧,有时还会呼吸困难,甚至咳出血丝。”邹女士说,经当地医院检查后,诊断为扩张型心肌病,心功能衰竭。

今年10月,邹女士就于厦门大学附属心血管病医院,医生评估有心脏移植指征,她开始了供体等待。幸运的是,没过多久

邹女士接到好消息:遵义有适合的心脏供体,可以实施移植手术。11月10日,邹女士来到遵义医科大学附属医院,完成各项检查及检验后,在该院心血管外科进行了插管全麻体外循环下行原位心脏移植术。

“手术很顺利,移植后的心脏顺利复跳。术后她转入心脏外科重症监护室,进行进一步监护治疗。”遵义医科大学附属医

院心血管外科主任刘达兴说,由于病人术前长期的心功能不全,导致了肺动脉高压,肺血管阻力较高。病人转入心外科ICU后,该科室为她提供了一系列包括改善右心功能、漂浮导管持续监测肺动脉压力等监测。

“我就要出院回福建了,住院期间医护人员给了我很多帮助和鼓励,我很感谢他们。”邹女士说。

班竹镇

小石头“刻画”大未来

本报讯 (记者 樊明富)日前,走进正安县班竹镇丁木村民发石材矿区工地,记者看见,线割机、打钻机、挖掘机发出轰鸣的声音,工人们正在工地里紧锣密鼓地进行大理石加工。

“840亩地下有着3370.05万立方米的大理石存量,这是班竹

人最宝贵的自然资源。”正安县民发石材公司负责人陈红光说。

据了解,该公司位于丁木村丁门坳组,总投资1.7亿元,预计年产值1.2亿元。矿区开采面积840亩,开采深度120米,共六条生产线,不久后将全部建成,建成后可提供500余个就业岗位。目

前,第一条生产线已开始投入使用,产品销往福建水头、广东云浮等地。

据悉,民发石材公司作为正安县重点招商引资项目,县、镇两级党委、政府高度重视和关心支持,给予政策优惠,在公司水电设施建设、网络铺设等方面提

供了优质服务。民发石材公司投产后,对矿区环保绿化和石料边角料的处理也制定了相应的实施方案,即对已开采过矿区采取填土植树的方式恢复绿化;边角料则通过班竹镇丁木饰面灰岩矿项目生产氧化钙(生石灰)外销。

小湾村

柑橘红 果飘香

本报讯 近日,在播州区龙坪镇小湾村七〇三柑橘基地,笔者看到,冬日暖阳下,圆形的柑橘犹如万千盏小灯笼,金灿灿、红彤彤,在墨绿的树叶里灼灼闪光,惹人喜爱。

据小湾村党总支书记夏新云介绍,2017年,龙坪镇通过招商引资,

在小湾村建立遵义山地红农业发展有限公司。该公司采取土地承包经营方式,主要在小湾村建立七〇三柑橘基地,发展红美人柑橘500亩。

“今年,基地的柑橘已销售1万余斤,收入10万余元,预计今年基地的柑橘可销售10万余斤,收

入100余万元。”遵义山地红农业发展有限公司董事长黎备说,今后,公司还要继续加大投入,改良基地其他柑橘的品种,培植出更优质的红美人柑橘,让市民、游客品尝到更优质的水果。

小湾村村委主任辛廷勇说,

遵义山地红农业发展有限公司投资拓宽了进入基地的泥石路,还解决了当地20余人在家门口就业。目前,该基地有100余亩柑橘达到盛产期,500亩柑橘全部挂果后,年产值将达500余万元。

(李仁军 吴汉林)

图片新闻



今年以来,余庆县精心选派一批农技人员、科技特派员等组建人才专家服务团,采取“乡镇点单、部门下单、服务团队接单”的方式,深入基层开展技术指导工作。图为该县乡村振兴人才(右二)在白泥镇桂花村苦丁茶基地指导茶农做好茶园冬季管护。

(记者 杨刚 摄)



为不断提高未成年人防范电信网络诈骗的能力,日前,正安县检察院组织干警赴该县碧峰镇中学开展法治宣讲进校园活动。图为活动现场。

(唐玉琳 骆霞 摄影报道)



日前,赤水市义工联合会、赤水市爱心公益协会和葫市镇党委共同举办“情系葫市·关爱老人”活动。图为志愿者为老人免费理发。

(李志强 摄)

正安县第三完全小学

落实“双减”政策 丰富校园活动

本报讯 正安县第三完全小学以党建为引领,全面贯彻落实“双减”政策,以“5+2”课后服务为平台,深入开展富有特色的“1+2+N”教育教学活动(即一个小时的课后辅导、两个特色活动项目、加上丰富多彩的活动社团),取得明显成效。

该校在开足开齐国家规定课程的同时,积极发挥地方特色,丰富校本课程。学校联合当地其他制造企业,开展了“千人尤克

里里”课程,老师们精心教学,学生兴趣浓厚,让吉他在校园“弹”起来。学校还以“遵义市足球示范基地校”为载体,狠抓校园足球特色教学,把足球教学落到实处,学校充分挖掘教师潜力,教师们积极探索,创造了“千人足球操”校本课程。通过大课间活动、足球操比赛等方式整体推进,充实了学生在体锻活动时间,真正让学生“动”起来。(正安县第三完小)